



中国元素风靡米兰世博会

吕 蕾 潘旭涛



▲“魅力北京 激情冬奥”主题图片展亮相。新华社发

音效系统,保证360度环幕无缝连接和各处声音感知的逼真性;运用多达10台投影仪和20台音响设备,制造出了空中飘雪的场景。这样的创意理念在3个展馆中随处可见。中国馆展区分为“序”、“天”、“地”、“人”、“和”5个主题,随时向参观者展示整个展馆“希望的田野,生命的源泉”主题背景。走进“天”主题展区,伴着悦耳

观者的深层共鸣,也在欢乐的气氛中对中国文化进行了良好的传播。

■ 魅力席卷场馆内外

世博场馆外也出现了大量中国元素。搭乘飞机、进出海关,到处都能看到中文提醒,市中心的购物区也设置了中文导购,甚至部分临街餐厅还特意为中国游客准备了中



▲五月三十日,中国舞剧《马可·波罗》的演员在世博园大道巡游。新华社记者 宋建摄

旋律的跳动,春雨、夏蝉、秋收、冬风四组声音响彻耳畔,体现出四季的轮回更替;“地”展区则通过几万根人工麦秆组成巨大麦田,在《希望的田野上》伴奏下颜色更迭,带给参观者强烈的视觉冲击效果;“人”展区运用甲骨文、稻作文化、花山壁画等场景再现,揭示出古典文化与现代文化的交融;“和”展区通过影片讲述了一个传统家庭不同职业和地域的三代人在除夕团聚的感人故事,传递出中国“天地人和”的理念。这些绝妙的创意激起了许多参

观者。北京胡同、汉字、剪纸等鲜明的中国元素,与大面积的四季花海共同打造出一片“希望的田野”。北京烤鸭展区采用全息投影技术制成的特色烤炉,再现全聚德烤鸭的传统技艺,引人注目。两位来自上海纺织博物馆的中国女性身着古典旗袍,在中国馆教授游客编制中国结。各国游客纷纷上前,将自己亲手编制的中国结挂在胸前、系在包上,寄托自己的美好愿望。

当地时间5月30日上午,意大利米兰世博会中国馆外古色古香的“故宫红墙”前,锣鼓阵阵、狮舞刚劲,北京活动周开幕式正在举行。米兰世博会自5月初拉开帷幕以来,别具特色的中国元素引来了全球目光。

■ 中国企业集中亮相

中国作为本届世博会的最大参展国,共设置了中国馆、中国企业联合馆和万科馆3个展馆,以独特的“麦浪”造型、丰富多彩的活动、深厚的文化底蕴吸引了来自世界各地的游客,成为本届世博会上最受关注的展馆之一。中国企业联合馆是此次世博会上的亮点之一,它是中国第一次自建馆的形式亮相海外世博会。迈入中国企业联合馆大门,首先看到的就是吉祥物希贝、希米的人偶造型。场馆外的巨大显示屏上

播放着优秀参展企业的介绍。DNA螺旋结构打造出的展示区和接待互动区里,中国优秀企业和品牌集中亮相:有中国航天、中国商飞等汇聚而成的“上天”技术,有中国中车、上海电气等展现的“下海”力量,还有呼应世博会主题“生命之源”的美钻石油、彩虹鱼,本土品牌天士力集团、上海纺织、五粮液集团等重点企业,它们共同展示了中国企业的成就与担当。中国人民大学国家发展与战略研究院研究员周业安向本报表示,中企的联合亮相,表明中国企业在形象展示方面越来越娴熟。通过产业升级转型,中企将吸引更多的国际关注。

■ 创意传递中华文化

翠绿的竹林、彩色的熊猫、逼真的歌舞……这就是中国企业联合馆“熊猫追梦”剧场。剧场采用了3D全息影像膜和

两岸文创产业合作区落户南通

本报南通5月31日电(记者石畅)海峡两岸文创产业合作区揭牌仪式30日上午在江苏南通1895文化创意产业园举行。海峡交流基金会董事长林森、全国台企联会长郭山辉等出席揭牌仪式。据悉,这是大陆首家海峡两岸文

创产业合作区,也是国家级两岸青年和中小企业创业平台。它在南通落户,将为两地深化产业合作和创新转型发展开辟新领域、拓展新空间。与此同时,与台湾文创联盟合作举办的“水水五月天”——台湾文创生活节也在文化创意产业园拉开序幕。

两岸书家纪念抗战胜利70年

据新华社北京5月31日电(记者李寒芳)为纪念抗战胜利70周年,中国宋庆龄基金会主办的“书写抗战——两岸书法家作品公益展”31日在北京军事博物馆开幕。参展作品或为英烈流传后世的壮语,或是后人歌颂抗战英雄的诗词佳文,或是书法家们自发创作的缅怀、悼

念之词。从卢沟桥事变、上海四行孤军、台儿庄大捷、中国远征军,到戴安澜、陈怀生、刘瑛、王铭章、张自忠、杨靖宇等抗日英雄的英姿,都在书法家充满感情的笔墨中铺陈开来。据介绍,该项展览首展于今年3月在台北举行,吸引逾6000名台湾民众观展。此次在北京的展览将从即日起至6月7日。

最大太阳能飞机飞离南京



5月31日,“全球最大太阳能飞机‘阳光动力2号’从南京出发,启程前往美国夏威夷。图为起飞的“阳光动力2号”。新华社记者 孙 参摄

南京边检人员为“阳光动力2号”飞行员安德烈·博尔施伯格(右)办理出境手续。谢明明摄(新华社发)

共庆“六一”

“六一”前夕,各地举办丰富多彩的活动,欢庆少年儿童的节日。



▲5月31日,来自世界儿童美术馆的120幅少年儿童美术作品在北京鸟巢文化中心展出。图为儿童们在现场作画。本报记者 喻京英摄



▲黑龙江哈尔滨青联公益行俱乐部各界青联委员,日前来到该市特殊教育学校,为300余名盲聋哑学生送去价值10万元的爱心“大单”。王德江摄



▲5月31日,河南省平顶山市卫东区关工委下一代工作委员会会同东高街街道,来到该区小店村,为孤儿送上学习用品。古国凡 郑二摄影报道

逾44万孤儿获赠大病险

本报北京5月31日电(记者任涛)“六一”儿童节前夕,河南、青海、内蒙古、北京、天津五省区市的6万多名孤儿今天获赠中国儿基会专属的“孤儿保障大行动”儿童重大疾病公益保险。这项公益保险将于6月1日零时正式生效。如果受捐孤儿在保障期限内患恶性肿瘤(含白血病)、肾衰竭、重大器官移植等12种儿童常发重大疾病,将一次性获得10万元理赔。该行动开展近6年来已覆盖24个省市区,惠及44万多名孤儿。据儿基会办公室副主任吴慧娟介绍,今年首次有部分受捐孤儿将一次性获赠3年的大病公益保险,特别是部分地区16周岁及以上的孤儿均直接保至成年。本次善款主要来自淘宝公益宝贝爱心商家和支付宝钱包爱心用户、淘宝判定中心大众评审、新浪微公益等公益平台爱心网友的捐赠,以及中国国航及其爱心旅客、国资委评价局及部分央企志愿者的爱心捐赠等。

大理古城将收维护费



9月1日起,云南大理古城将在重点保护区范围内,向从事生产经营、旅游活动的单位和个人征收古城维护费。图为游客在南城门游览。新华社记者 蔺以光摄

“净网2015”专项行动第三批案件曝光

严打微领域涉黄违法



本报北京5月31日电(记者张贺)全国“扫黄打非”办公室近日公布了“净网2015”专项行动第三批案件查处情况。这共5起案件全部涉及“微领域”,具有通过微信朋友圈、QQ群组传播,通过网盘存储,传播的淫秽色情视频数量巨大等明显特点,社会危害性特别严重。为进一步遏制“微领域”淫秽色情信息传播蔓延,全国“扫黄打非”

办公室已经部署自5月25日起,开展为期两个月的“微领域”集中整治,推动“净网”行动深入开展,有效净化网络空间。这批案件查处情况如下:

- ### 天津“3·10”案

今年4月,天津市公安局治安管理总队会同塘沽分局成功破获一起利用“360网盘”传播淫秽物品的团伙案件。经查,今年2月底至3月底期间,犯罪嫌疑人李某伙同郑某分别在微信朋友圈内发布含有淫秽视频的“360网盘”账号。该账号中储存文件39883个,经鉴定均含有淫秽内容的视频和图片。4月15日,公安机关将李某、郑某抓获。4月22日,天津公安赴北京市房山区将李某和郑某的上线周某抓获。截至目前,已查明该案上线犯罪嫌疑人3人,下线犯罪嫌疑人4人,涉及天津、北京、山东、江苏4省市,其贩卖的带有淫秽视频的“360网盘”账号销售至全国十几个省市,储存云盘容量达100余T。
- ### 南京“12·15”案

去年12月,江苏省南京市文化综合执法总队根据群众举报,发现一个名叫“视频群”的QQ群,成员有300余人,该群相册中含有大量淫秽图片。该群主每天固定时间在群内播放淫秽视频,还在“百度云”网盘和“360网盘”上传了大量淫秽视频。初步查明,这是一个利用网盘上传淫秽色情信息,再通过出售网盘账号密码的方式,分层逐级出售传播淫秽色情信息进行牟利的犯罪团伙,群主谢某上传网盘的淫秽视频达到25T之多,涉及淫秽视频文件4200余个,获利5万余元。
- ### 克拉玛依“1·07”案

今年1月7日,新疆克拉玛依市网安支队在工作中发现网民“宏图”在QQ群、微信朋友圈发布含有大量淫秽色情视频的“360网盘”账号的信息。经调查发现,网民“宏图”的真实身份是克拉玛依市居民常某某。1月19日克拉玛依市公安局立案侦查,1月20日,常某某被抓获。经查,犯罪嫌疑
- ### 呼伦贝尔“1·05”案

今年1月,内蒙古呼伦贝尔市鄂温克族自治旗公安局网安大队在工作中发现,一微信名为“兵马俑军品代理”的用户公开在朋友圈中发布销售“360网盘”账号内容图片,并附与客户交易截图。经调查
- ### 嘉兴“4·21”案

今年初,浙江省嘉兴市嘉善县公安局根据群众举报,发现有一团伙通过微信、QQ、旺旺等网络社交工具向他人销售含有数千部淫秽视频的“360网盘”账号和密码进行获利。经过调查,4月21日,专案组先后在浙江省嘉兴市、海宁市,上海和辽宁省抓获犯罪嫌疑人罗某、许某、曹某、向某、张某、孙某和金某等7人。经查,2015年1月以来,金某通过微信等社交工具向许某等人贩卖有数千部淫秽视频的“360网盘”账号和密码;2月以来,许某和孙某将购得的账号和密码通过微信等社交工具以代理形式向罗某、曹某、张某和向某等下线代理人批发获利,罗某等人再向他人直接销售。